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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 28.02.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat  anwesend bis 20:45 Uhr 
Glock, Erhard 3. Bürgermeister   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald Gemeinderat   
Herbert, Andreas Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   

Schriftführer 

Wolf, Johann-Josef    

Presse 

Haaf, Ludwig    
Bauer, Ralph Bote vom Untermain   

Gäste 

Carl, Ernst Kirchenpfleger   
Hillebrand, Roland Kath. Kirchenstiftung Breitenbrunn   

 



Sitzung des Gemeinderates vom 28.02.2018 Seite 2 
 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 24.01.2018  
   
 3   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung vom 24.01.2018 gefassten Be-

schlüsse 
 

   
 4   Antrag von Gemeinderat Daniel Klein - Veröffentlichung von Informationen zu 

Gemeinderatssitzungen  im Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart 
 

   
 5   Antrag von Herrn Matthias Fleckenstein - Erweiterung des Gebiets "Innenent-

wicklung" 
 

   
 6   Antrag der Kirchenverwaltung Breitenbrunn auf Bezuschussung des Baus eines 

Pfarr- und Jugendheimes 
 

   
 7   Antrag von Gemeinderat Erhard Glock  "Neubau einer Kindertageseinrichtung" - 

eventuell Beschlussfassung zur weiteren Vorgehensweise 
 

   
 8   Verwendung des Erlöses der Altkleider-Container  
   
 9   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Hörnig gibt dem Gemeinderat folgendes zur Kenntnis: 
 
Am Freitag den 23.02.18 wurde im Landratsamt Miltenberg das Radfahrkonzept Bereich Süd 
vorgestellt. Bürgermeister Wolfgang Hörnig wird das Thema in der nächsten Gemeinderatssit-
zung ansprechen. 
 
Durch die Ice-Challenge wurden in der Gemeinde Faulbach Spendengelder für gemeinnützige 
Angelegenheiten gesammelt. Ein Teil der Spenden wird für die Anschaffung eines Defibrillators 
verwendet. Mit der Raiffeisenbank Faulbach wurde bereits vereinbart, dass der Defibrillator im 
Vorraum beim Geldautomat angebracht wird. 
 
Am Dienstag, den 27.02.18 fand in Stadtprozelten ein Gespräch mit den Bürgermeistern, dem 
KBR Meinrad Lebold, und Vertretern der Feuerwehren Breitenbrunn und Stadtprozelten bezüg-
lich der gemeinsamen Anschaffung eines Löschgruppenfahrzeugs LF 20 KatS statt. Strittige 
Punkte konnten geklärt werden, so dass einer gemeinsamen Anschaffung nichts mehr im Wege 
steht. Hierdurch können höhere Fördergelder geltend gemacht werden. 
 
Für die Dorferneuerung ist nun Herr Dipl. Ing. Tropp der neue Architekt. Herr Tropp steht ab 
sofort als Berater auch für Privatpersonen zur Verfügung. Erste private Beratungen sind schon 
erfolgt. 
 
Für ihr Projekt „WalderFahren“ haben die Kommunalen Allianzen SpessartKraft e.V., Südspes-
sart, Kahlgrund-Spessart und Westspessart vom Landesverband Bayern des Allgemeinen 
Deutschen Fahrrad-Club e.V. (ADFC) das „Das Goldene Pedal“, ein Award für die innovativsten 
und kreativsten Serviceangebote im Radtourismus in Bayern, erhalten. 
 
Weiterhin gibt Bürgermeister Wolfgang Hörnig bekannt, dass laut dem Landesamt für Denkmal-
pflege für die Aufstellung des Bebauungsplanes „Erweiterung Gewerbegebiet nordöstlich der 
Hauptstraße“ in der Gemeinde Faulbach, wie damals beim Bau der Umgehungsstraße, wieder 
Schürfungen auf archäologische Keltengräber durchgeführt werden müssen. 
 
 

TOP  2 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 24.01.2018 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt zum Sitzungsprotokoll vom 24.01.2018 einstimmig seine Genehmigung.  
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
Abstimmungsvermerke: 
 
Die Gemeinderäte Schreck Monika und Schreck Edgar enthalten sich der Stimme, da sie an 
dieser Sitzung nicht teilgenommen haben. 
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TOP  3 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung vom 24.01.2018 gefassten Be-
schlüsse 

 
Zur Herstellung einer vollständigen Breitbandversorgung in der Gemeinde Faulbach wurde be-
schlossen in ein zweites Förderverfahren einzusteigen. Die Fa. IK-T Manstorfer, Regensburg 
wurde wiederum mit der Projektbegleitung beauftragt. 
 
 

TOP  4 Antrag von Gemeinderat Daniel Klein - Veröffentlichung von Informationen 
zu Gemeinderatssitzungen  im Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, im Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart die Sitzungs-
punkte der öffentlichen Gemeinderatssitzungen, nach der Genehmigung des Sitzungsprotokolls 
durch den Gemeinderat mit den Beschlüssen und Abstimmungsergebnisse, ähnlich dem Zei-
tungsbericht der örtlichen Presse, zu veröffentlichen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 14      Nein 1   
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, die Geschäftsordnung für den Gemeinderat Faulbach 
dahingehend zu ändern, dass im Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart die Sitzungspunkte 
der öffentlichen Gemeinderatssitzungen veröffentlicht werden.  
 
Einstimmig abgelehnt Ja 0 Nein 15 
 
 

TOP  5 Antrag von Herrn Matthias Fleckenstein - Erweiterung des Gebiets "Innen-
entwicklung" 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, gemäß dem Antrag von Herrn Matthias Fleckenstein 
vom 25.01.2018 das Fördergebiet gemäß Förderprogramm zur Innenentwicklung im Bereich 
Süßenrainstraße (FlNr. 9000/68) zu erweitern. 
 
Einstimmig abgelehnt     Ja 0      Nein 15   
 
 

TOP  6 Antrag der Kirchenverwaltung Breitenbrunn auf Bezuschussung des Baus 
eines Pfarr- und Jugendheimes 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, sich am Bauvorhaben der Kath. Kirchenstiftung Breiten-
brunn „Pfarr- und Jugendheim Breitenbrunn“ mit 10 % der Bausumme, höchstens jedoch 
40.000 €, zu beteiligen. Von der Beteiligung werden 90 % = 36.000 € mit der Baumaßnahme 
und 10 % = 4.000 € nach Abschluss der Maßnahme und Vorlage der Kostenzusammenstellung 
ausbezahlt. Die Mittel sind im Haushalt 2018 einzuplanen. Der Zuschuss ist vorranging zum 
Absichern der Sebastianusstraße zu verwenden. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
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TOP  7 Antrag von Gemeinderat Erhard Glock  "Neubau einer Kindertageseinrich-
tung" - eventuell Beschlussfassung zur weiteren Vorgehensweise 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beauftragt die Gemeindeverwaltung einen Architekten oder ein Ing.-
Büro zu finden, welches die Wirtschaftlichkeit einer Generalsanierung des Kindergartens Faul-
bach in Zusammenhang mit einer Sanierung der Kulturhalle bzw. eines Kindergartenneubaus 
ermittelt. Der Gemeinderat ist hierüber zu informieren. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
 
 

TOP  8 Verwendung des Erlöses der Altkleider-Container 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, den Erlös für die Altkleidercontainer aus dem Jahr 2017 
in Höhe von 760,00 € für die Anschaffung eines Defibrillator zu verwenden. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
 
 

TOP  9 Sonstiges 

 
 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:25 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Johann-Josef Wolf 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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